

东盛大股东拿出首期8.13亿以资抵债方案

剩余7.12亿元欠款年底前清偿可能性不大

□本报记者 王原

东盛科技今日公告，其大股东已拿出首次还款方案：计划以资抵债金额合计为8.13亿元，相当于现金还款后东盛集团和东盛药业违规占用公司资金余额的53.3%。若本次以资抵债实施完成，公司股东占用资金余额将下降为7.12亿元。而在本次以资抵债之前，东盛集团已经以现金方式累计偿还资金占用1.36亿元。

本次清欠方案中，山西广誉远国药有限公司95%股权评估值成为最重要的一部分。

作为东盛集团在2004年收购的资产，广誉远在其中药产业的布局中非常重要。2005年东盛集团投入近亿元资金对其进行GMP改造，在对广誉远的股权进行评估时，评估机构海南中力信资产评估有限公司采用了“收益现值法”。海南中力信认为，广誉远作为有持续经营的整体企业，其真实、内在的价值最终取决于整体企业为所有者或产权主体所能创造的未来收益，因此采用适当的折现率或资本化率折现成基准日的现值，然后累加求和，求得被估值企业在基准日点的公允价值，才是比较全面的方法。

中力信评估报告显示，握有龟龄集和定坤丹两项国家级秘方的广誉远将在2006年实现1.5亿元销售收入、3500余万元净利润，其后三年的净利润将保持持续增长，其预测值分别为6400万元、5900万元和6800万元，根据

这一测算，评估采用了国务院国资委统计评价局制定的《2005年度企业绩效评价标准值》中公布的2005年度中药材及中成药加工业大型企业平均净资产收益率，以其为折现率还原为基准日的净现值，获得的广誉远100%股权价值的公允值为68316.97万元。东盛集团相关人员表示，这一评估结果基本代表了国药一流品牌在中药市场日益兴盛背景下的合理估值，而管理层也完全有把握实现上述赢利预测。在之前

的公告中，东盛集团也承诺：如果进入上市公司的核心资产没有达到预期的业绩，东盛集团将以缩股的方式予以补偿。

由于时间紧迫，剩余的7.12亿元股东欠款，在2006年底大限之前获得清偿的可能性已然不大，但东盛集团旗下还有什么资产、自身还有什么手段彻底解决占用上市公司资金问题，就成为市场关注的焦点。

有分析人士认为，目前可见的还有三块资产，其一，盖天力在

完成向拜耳出售西药OTC业务和资产后，东盛集团和东盛药业作为上市公司的第一、二大股东还享有一部分收益，未来通过何种方式还款，将值得关注；其二是东盛商标，是否将作价让渡给上市公司。由于东盛在品牌运营上确实高出国内其他医药企业一筹，所以估值应该也不低；再者，就是东盛集团持有的潜江制药股权，而东盛集团将其转给上市公司已是定论，剩下的就是如何操作了。

威尔科技财务总监买近万股公司股票

威尔科技披露，公司财务总监张正中先生于2006年12月15日从二级市场买入公司股票9900股，均价4.9元。公司表示，上述股票已由中证登记结算有限公司深圳分公司锁定，其持有的股份的转让须遵守公司法相关规定。(田露)

巴士股份沽售民生银行股票

巴士股份公告称，自2006年10月26日开始，公司通过上交所交易系统陆续沽售民生银行股票，目前已累计沽售1368.28万股，预计由此产生的净利润将超过最近一个会计年度经审计净利润的10%。目前，公司尚持有民生银行股票1.45亿股。(袁小可)

东方金钰投资设立珠宝公司

东方金钰今日发布公告称，公司拟用自有资金2160万元与自然人陈香兰(投资1008万元)、金向宝(投资432万元)共同投资3600万元设立北京东方金钰珠宝有限公司。东方金钰表示，该公司设立后，预计每年可实现年主营业务收入0.8至1.2亿元。(袁小可)

■公告点评

敦煌种业与杜邦合资

敦煌种业下属控股子公司敦煌种业先锋良种有限公司是公司与美国杜邦公司旗下的先锋良种国际有限公司共同投资设立的中外合资企业，于日前正式登记注册，新公司注册资本为800万美元，其中公司以现金出资408万美元，占新公司注册资本的51%。双方合资合同中新公司的投资总额为2000万美元。

点评：敦煌种业是农业产业化国家重点龙头企业，2005年业绩亏损，2006年扭亏为盈。美国杜邦旗下的先锋公司是世界上最大的玉米种子生产商，占全球20%的市场份额，及北美40%的市场份额。合资公司成立后将由合资公司从先锋公司引进优良品种，推向市场。此举也将增加上市公司的市场竞争力，引进美方的先进技术和管理经验，有利于公司在目前粮食市场向好的前景下，进一步扩大公司市场份额，提升公司经营业绩。

广东榕泰业绩预增

经广东榕泰实业股份有限公司财务部门初步测算，预计2006年1至12月份净利润较去年同期增长50%以上(上年同期净利润为58161732.32元)。具体数据将在公司2006年年度报告中详细披露。

点评：广东榕泰是国内外唯一生产ML复合新材料替代密胺塑料的厂家，现有生产能力居国内首位，目前已成为国际上氨基塑料类材料生产规模最大企业。公司的ML氨基复合材料各项性能指标在行业内首屈一指，公司具有的产能规模优势，以及因独特工艺配方而形成的产品价格优势，奠定了公司在国内氨基塑料行业中强有力的话语权，实现了对以往在国内市场获取超额利润的进口产品的替代，并一举确立了国内市场的定价权。近期公司非公开增发4500万股，投资于年产6万吨氨基复合材料项目。经测算，该项目完成后将为公司每年带来4700多万元的净利润。公司已经公布的三季度报表中每股收益较去年同期已经增长了50.69%，此次公司全年业绩预增也在市场意料之中，也将进一步提升公司的投资价值和投资者持股信心。

(上海证券研发中心 王芬)

■事件即时追

五小股东要告航天通信大股东侵权



□本报记者 袁小可

正当航天通信与公司大股东中国航天科工集团公司的矛盾日渐明朗化之际，矛盾的漩涡之中突现第三方——上周，手中总计持有700股航天通信股票的五位小股东，联手向山西省太原市迎泽区人民法院递交起诉状，状告航天科工违法单方面召开股东大会，一股独大，侵犯中小股东权益。面对突然杀出的程咬金，航天科工要求于本周六召开的航天通信股东大会是否将受此影响？

记者拿到的法院受理案件通知书显示，姜青、陈勇、朗拉弟、李智、曾涛等五人，分别在太原市迎泽区山西证券营业部和迎泽区并州路国泰君安营业部开户购置航天通信股票，对于航天通信董事会与航天科工分别发出的召集航天通信2006年临时股东大会的议案无效，以

案表示异议，五位小股东认为，被告一股独大，不顾小股东的合法权益，恶意侵犯了原告的股东权益，因此诉诸法院，要求维护原告的合法权益。目前，法院对此已立案受理。

昨日，记者与五位小股东代表联系后了解到，他们提起诉讼，是认为航天科工与航天通信董事会发布的公告内容冲突，在广大投资者中造成混乱，严重损害了航天通信上市公司的形象。他们表示，公司股东滥用股东权利给公司或者其他股东造成损失的，应当依法承担赔偿责任。公司股东滥用公司法人独立地位和股东有限责任，逃避债务，严重损害公司债权人利益的，应当对公司债务承担责任，且航天科的行为严重涉及滥用股东权利，损害了其他中小股东的利益。因此，五位小股东起诉航天科工12月7日发出的召集航天通信股东大会的议案无效，以

保证航天通信董事会召集的股东大会能够按期、合法地举行，以维护广大投资者利益。

一纸诉讼将航天通信与航

天科工都牵涉其中，两家正对何时召开上市公司股东大会有所分歧的公司，对此都不能回避。

■连线当事人

航天通信

记者昨日致电航天通信高管后了解到，公司目前已收到了起诉书的传真件，但尚未收到法院发出的正式公告函。该高管表示，这一诉讼显示股东之间存在异议，按照公司法与公司章程，当某股东认为自身利益受到侵害时，可以依照法律程序提起诉讼。而航天通信已就此事向监管部门作过汇报，监管部门表示无须对此事发布公告。

“股东站出来维护自己权益后，作为上市公司，作为公司董事会，现在需要做的是研

究下一步将采取何种措施来解决目前公司面临的问题，同时，我们也没有放弃，将保留法律维护自己权益的权力”，该高管告诉记者，“目前我们已向有关部门写了公函，等待他们的最后裁决，站在今日时点上，在主管机构没有裁决的情况下，23号与下月7日召开的股东大会都将是合法的、有效的。”

航天科工

作为此次被起诉对象，航天科工公司资产运营部的相关负责人简短地给出了回复：“我们会对此作出说明的”。

福田汽车以品牌作价投资

□本报记者 袁小可

福田汽车今日发布公告称，公司将以“福田”字号作价参股三家上市公司。

其中，拟以“福田”字号作价出资600万元、以现金2000万元，合计2600万元参股新疆广驰汽车改装有限责任公司。

*ST本实B拟买断担保责任

□本报记者 田露

根据目前*ST本实B与中国东方资产管理公司成都办事处(以下简称“东方成都办”)签署的《债务重组合同》，在一笔总额为4343.1万元的担保债权转移到东方成都办后，*ST本实B将以担保债务本金的10%，即324万元买断担保责任。

*ST本实B业已约定

紫江企业调整房地产投资战略

□本报记者 袁小可

紫江企业今日发布公告称，公司控股子公司上海虹桥商务大厦有限公司将以2120万元人民币转让所持有的上海虹桥大酒店有限公司8%股权。

同时，紫江企业表示，将以3亿元人民币受让上海紫都置业发展有限公司所持有的上海紫都余山房产有限公司94%股权，紫江企业控股子公司上海紫江创业投资有限公司将以1920万元人民币受让上海紫江房地产有限公司持有的上海紫都余山房产有限公司6%股权。

S*ST深泰披露担保事项

□本报记者 田露

S*ST深泰今日披露，公司董事会今年8月曾通过议案，同意公司为控股子公司深圳市宝安华宝实业有限公司向广东发展银行申请的不超过折合人民币950万元授信(用于借新还旧)的本息及相关费用等提供担保，并承担连带偿还责任。该担保需提交股东大会审议通过。

S*ST深泰称，本次担保后，公司及公司控股子公司对外担保累计金额占公司最近一期经审计净资产的比例，已不符合中国证监会有关规定，公司董事会正积极寻找途径解决此问题。

金路集团转让丰谷酒业收回资金投向PVC项目

□本报记者 田立民

金路集团昨日召开的临时股东大会顺利通过了公司关于转让丰谷酒业股权等议案。公司以1.835亿元的转让价格，将所持的四川省绵阳市丰谷酒业有限责任公司99.2%的股权转让给深圳市汉利宏投资发展有限公司。

公告显示，金路集团此次转让的丰谷酒业是2001年9月通过国有股权转让成为公司控股子公司的，年生产白酒能力为4万吨/年，在全国同行业综合排名中列第6名。何光超表示，目前，市场对PVC的高需求和国内产能的快速增长，使金路集团面临又一次发展机遇，公司未来可持续发展的关键在于必须迅速扩大生产规模，充分利用自身所具有的原材

料资源及产品质量优势、技术人才优势，抢占市场先机。在这种情况下，公司多元化的产业格局，对资金的需求和资源的配置离散，使得公司无法集中优势实施对PVC主业的扩张。公司原计划应于2005年底竣工投产的新增PVC树脂10万吨技改项目，由于缺乏资金投入至今无法形成生产能力，同时长期拖欠导致投资成本增加，也影响了公司其他产业的发展。为此，金路集团及时调整发展战略，迈向由多元化向以PVC为主业、形成PVC前后端产业发展的道路，以延伸获取产业链价值。

公司在公告中承诺，本次股权转让款将用于新增PVC树脂10万吨技改项目。

